

Отзыв
научного руководителя о научной деятельности и диссертационном
исследовании Митрофановой Анастасии Андреевны на тему
«Деятельность медицинских учреждений в годы Великой Отечественной войны 1941 –
1945 гг. (на материалах Ульяновской области)», представленном на соискание
ученой степени кандидата исторических наук по специальности
5.6.1. Отечественная история

Митрофанова Анастасия Андреевна в 2021 году успешно окончила обучение в аспирантуре по специальности 46.06.01 Исторические науки и археология в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И. Н. Ульянова». Здесь же, после окончания аспирантуры в 2021 – 2022 гг. Митрофанова А. А. работала на кафедре истории в должности ассистента.

За время подготовки диссертации Анастасия Андреевна проявила себя в качестве серьезного, самостоятельного, активного и ответственного исследователя, способного решать поставленные перед ней научные задачи. Она проявила высокий уровень мотивации в преподавательской деятельности и при проведении диссертационного исследования. Диссертанта отличают трудолюбие, целеустремленность и настойчивость. Это проявилось, в первую очередь, в самостоятельном выборе и обосновании темы исследования, разработке структуры работы.

При подготовке диссертации Митрофанова А.А. уделила отдельное внимание сбору и анализу неопубликованных архивных источников, ставших основой при подготовке работы. Диссертантом были изучены документы Государственного архива Российской Федерации, Государственного архива Ульяновской области, Государственного архива новейшей истории Ульяновской области, Самарского областного архива социально-политической истории, Центрального государственного архива Самарской области. В целом, диссертация Митрофановой А.А. построена в соответствии с четкой структурой, позволяющей достаточно полно раскрыть тему. Представляют интерес многочисленные, собранные автором данные, самостоятельные выводы и рекомендации, приведенные в параграфах и в Заключение исследования.

Полученные результаты своевременно и полно были представлены Митрофановой А. А. на научных конференциях и в ряде публикаций. По теме диссертации Анастасия Андреевна подготовила и опубликовала 11 научных статей, в том числе 4 в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Соискатель представила основные выводы по своей исследовательской работе на международных, всероссийских, региональных конференциях.

Диссертантом проделана большая работа по выявлению круга необходимых источников, и их критический анализ. Представленная диссертация отличается вниманием не только к военной медицине (в большей степени госпиталям), а в целом к функционированию медицины для гражданских лиц, которых в Ульяновской области в изучаемый период было большинство. Анастасия Андреевна абсолютно верно уделяет внимание и системе подготовки кадров, и проблемам женского здоровья и младенческой смертности, так как эти факторы в будущем стали залогом увеличения численности населения и продолжительности его жизни. Данная работа имеет несомненную злободневность, поскольку выводы и рекомендации, приведенные соискателем, своевременны, считаю, возможным их использование органами государственной власти на практике.

Таким образом, диссертация Митрофановой А.А. обладает актуальностью, теоретической и практической значимостью, является оригинальной, завершенной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Исходя из вышеизложенного, рекомендую диссертацию Митрофановой Анастасии Андреевны «Деятельность медицинских учреждений в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. (на материалах Ульяновской области)» к публичной защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Научный руководитель

Л.А. Шайпак

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Шайпак Леонид Александрович
Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н. Ульянова»

Должность: профессор кафедры истории

Адрес: 432071, Ульяновская область, г. Ульяновск, площадь Ленина, д. 4/5.

Телефон: 8(8422) 44-16-98

E-mail: kafist73@mail.ru

17.02.2023 г.

А.
ВВ

УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ И.Н. УЛЬЯНОВА

УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ И.Н. УЛЬЯНОВА